

АНГАРСКУ ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ГОРОДОВ НА ЛУЧШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ РАБОТ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И САНИТАРНОМУ СОСТОЯНИЮ ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО КВАРТАЛА АНГАРСКУ БЫЛО ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО С ВРУЧЕНИЕМ ПЕРЕХОДЯЩЕГО ЗНАМЕНИ МИНИСТЕРСТВА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР И ЦК ПРОФСОЮЗА.

В минувшую пятницу на торжественном собрании работников коммунального хозяйства города, представителей предприятий и учреждений член исполкома Иркутского областного Совета депутатов трудящихся тов. Змановских Л. К. вручил Ангарску переходящее красное знамя и диплом о награждении. В своем выступлении тов. Змановских Л. К. горячо поздравил ангарчан с победой в соревновании и выразил уверенность, что строители, коллективы коммунальщиков и жители города приложат новые усилия к тому, чтобы Ангарск стал еще более благоустроенным и красивым городом.

С ответным словом на собрании выступили первый заместитель председателя исполкома Ангарского городского Совета депутатов трудящихся И. Н. Мосин, мастер РСУ зеленого хозяйства Л. С. Козлова и инженер отдела эксплуатации ЖКУ АНХК Г. М. Левашова.

Участники собрания приняли обращение к трудящимся Ангарска и городов Иркутской области.

НА ПРОЕКТНОЙ

СКОРО ГОД, как в нашем городе пушено производство стирала по новейшей технологии. Производительность ангарской установки в два раза выше, чем на других отечественных предприятиях. Год освоения был трудным и для эксплуатационников, и для проектировщиков. Устранялись проектные ошибки, погрешности в изготовлении оборудования: проведена реконструкция реактора дегазирования, заменены кипятильники, конденсаторы, сокращены нарушения технологического режима на ректификации.

В социалистических обязательствах коллектива цеха стирала записано: выйти на проектную мощность во втором квартале нынешнего года. И коллектив сдержал слово: в мае производство стирала работало на проектной мощности. УСПЕШНО ВЫПОЛНЕН ПЛАН МЕСЯЦА И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ К НЕМУ.

Л. КУЛИГА.

ИТОГИ СМОТРА

На очередном заседании профсоюзного комитета нефтехимического комбината отмечена хорошая работа коллектива азототукового завода по выявлению и использованию резервов производства и режиму экономии за 1974 год и первый квартал завершающего года пятилетки.

В смотре, объявленном на комбинате, участвует около 600 тружен-

ников завода. Подано 700 предложений, направленных на использование резервов производства, экономию материалов, сырья и энергоресурсов. Экономический эффект от внедренных 490 предложений составил более миллиона трехсот тысяч рублей.

Отметив недостатки в проведении смотра по выявлению и использованию резервов производства и режиму экономии, президиум профсоюзного комитета рекомендовал коллективам предприятий комбината ознакомиться с опытом работы азотчиков.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

В честь 25-летия комсомольской организации на нефтехимическом комбинате прошел молодежный конкурс на звание «Лучший по профессии». В нем участвовало около 2 тысяч человек; начальники смен, операторы, машинисты, сантехники, шоферы, швеи, продавцы—представители 18 профессий.

В победители вышли: машинист В. Сорокин и токарь Л. Шиллов с опытного завода, слесарь Ю. Войко и оператор А. Колесниченко с газового завода, электромонтер ЦЭТЛ Г. Корсаков, слесарь цеха КИП А. Кондрашов, старший оператор Л. Шулятикова (завод гидрирования) и другие.

Л. РОССОВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 116 (5166) | ВТОРНИК 10 ИЮНЯ 1975 года ЦЕНА 2 коп.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



ев. Вместе с группой эксплуатационников он готовит в эти дни оборудование к пуску.
Фото А. СТАВИНОВА.

Еще идут монтажные работы на комплексе этилена, а на установке уже приступили к своим обязанностям эксплуатационники. Работа им предстоит немалая: придется участвовать в пусконаладке оборудования.

На снимке слева: механик Валентин Василь-

11 лет работает завальщиком в литейном цехе Майского ремонтно-механического завода Петр Камышев. Он ударник коммунистического труда, участник Великой Отечественной войны.

На снимке: П. Камышев.

Фото А. ХАМЗИНА.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — НАШ ТРУД

ТЕМПЫ, которыми растет наш город, удивляют и радуют. Кажется, только вчера на месте девятого, десятого и других микрорайонов стояла тайга, а сейчас, точно по волшебству, появились многоэтажные современные дома, детские сады, магазины. Теперь ангарские строители «захватили» новый плацдарм: в лесу, рядом с 10-м микрорайоном строится микрорайон 15.

В центре будущего микрорайона—ряд вагончиков-бытовок. В одном из них — оперативный штаб. Каждый вторник штаб подводит итоги соревнования среди десятков бригад, работающих на этой строительной площадке. В честь победителей поднимается флаг трудовой славы. На шите имена победителей за последнюю неделю — бригады А. С. Смирнова и М. И. Старикова из СМУ-1.

— Это их очередная победа,—рассказывает начальник участка А. К. Ланевский. — Коллектив Смирнова занимал первое место в апреле. Бригада получила на вечное хранение вымпел министерства за первое место в социалистическом соревновании 1974 года.

Высокие показатели и у бригады М. И. Старикова: первое место по управлению строительством за первый квартал, в мае дважды занимала первое место, дважды—второе среди бригад, строящих микрорайон...

На доме № 18 коллектив Смирнова закачивает фунда-

менты. Монтажники С. И. Бащук, А. В. Пивоваров, А. П. Бицкий уже подготавливают опалубку для дома 18-а. Шипенье электросварки, стук молотков, команды: «Выра!... Майна!» — работа в бригаде идет полным ходом. Алексей Сергеевич Смирнов коротко характеризует своих товарищей:

— Рудольф Александрович Ильин — хороший электросварщик, Александр Витальевич Дубинин — ветеран брига-

ды: не успевают подвозить материалы.

Бригада М. И. Старикова — главный соперник А. С. Смирнова в социалистическом соревновании — производит монтаж коробок. 25 июня она должна сдать отделочникам очередной 5-этажный дом. Сейчас бригада возводит четвертый этаж.

Коллектив разделен на звенья. Они работают посменно: и днем, и ночью.

— Успеете к сроку?—спрашиваю у звеньявого Я. Е. Васильева.

РЕПОРТАЖ

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

ды. Он монтажник, кроме того, бетонщик и плотник.

Бригадир называет новые имена лучших работников. Он хорошо знает каждого члена бригады — коллектив в основном состоит из кадровых строителей, вместе проработали не один год. За успехи в девятой пятилетке большинство награждено знаками победителя социалистического соревнования, А. С. Смирнов — орденом Трудового Красного Знамени.

Нулевой цикл дома № 18 — седьмой по счету у бригады в 15-м микрорайоне. Заложили его на три дня раньше срока, несмотря на то, что коллектив частенько оставался без рабо-

— На неделю раньше закончим, если не будет перебоев в работе, — отвечает он.

Для бригады Старикова снабжение материалами — тоже проблема № 1. Простой в ожидании перегородок, перекрытий, колонн ломают ритм, задерживают монтажников.

— Сегодня задержки не было, и вот результат.—М. И. Стариков показывает «молнию», только что вышущенную в связи с перевыполнением звеном И. Г. Волчука сменной нормы в два с половиной раза.

Так работают бригады на переднем крае строительства города. Дело за тем, чтобы от них не отставали «тылы» — заводы железобетонных изделий, поставляющие материалы.

А. ДМИТРИЕВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

НУЖНЫ СРОЧНЫЕ МЕРЫ

ВЫБОРЫ органов государственной власти знаменуют собой не только демократизм социалистического строя и свободное волеизъявление советского народа, но и выдвигают на первый план важность тех политических задач, которые ставит партия по строительству коммунистического общества и воспитанию нового человека.

От того, как будет организовано и материально обеспечено это политическое мероприятие, зависит активность избирателей не только в день выборов, но и в последующие месяцы, годы.

На избирательном участке № 20-20 организационную и массово-политическую работу ведут агитколлектив завода полукоксования (руководитель

т. Шкуратов Л. В.) и избирательная комиссия (председатель комиссии директор завода полукоксования т. Титов И. П.). Оба коллектива проделали большую работу среди избирателей участка. Избиратели встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Серединовой В. Г. Состоялись отчеты депутатов горсовета, лекции и беседы. Составлены и вывешены списки избирателей, которые сейчас уточняются. Агитаторы выявляют выбывших и вновь прибывших избирателей, составляют дополнительные списки. Избиратели ознакомлены с биографиями кандидатов в Верховный Совет РСФСР, областной и городской Советов.

Хорошо работает агитатором коммунист В. В. Будашинов из цеха № 14, у которого самый большой участок. Избиратели самые активные участники всех мероприятий, проводимых агитпунктом. Так же хорошо обстоят дела у агитаторов коммуниста цеха 1-6 Н. В. Булгаковой и у беспартийного механика цеха № 14 П. В. Морозова. Тов. Морозов находится в отпуске, но, понимая важность политической кампании, работает на участке, встречается с избирателями. У агитаторов В. В. Будашинова, Н. В. Булгаковой, П. В. Морозова и других уже 90 процентов избирателей проверили правильность занесения их в списки.

И все-таки не все ладно на избирательном участке. До выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы остались считанные дни, а избирательный участок 20-20, расположенный в городской средней школе № 1, имеет непри-

глядный вид. Школа начала ремонт. В ней ведется замена отопительной системы. Рабочие режут трубы, снимают батареи, рвут крючья. Стены побиты, поцарапаны, обсыпались, кругом валяется штукатурка, шлак, пыль. Нижний и верхний вестибюли, где должен разместиться избирательный участок, заставлены партами и столами. Здесь же идут занятия с учащимися и прием экзаменов.

Агитаторы и члены избирательной комиссии трижды вывешивали наглядную предвыборную агитацию, и трижды она уничтожалась. Кроме Положения о выборах при входе в избирательный участок, никаких предвыборных плакатов и лозунгов нет. Хуже того, 4 июня без ведома секретаря избирательной комиссии т. Григорьевой по распоряжению директора школы т. Серебрянниковой Т. С. был открыт агитпункт для демонтажа труб и батарей отопления. Доска со списками избирателей снята, стулья, приемник, газеты сложены кучей на стол, все засыпано штукатуркой и пылью. Когда члены комиссии спросили у директора школы, почему такое произошло, она ответила: «А что тут особенного?».

У директора школы нет контакта в работе с руководителями агитпункта и избирательной комиссии.

Партийная организация завода полукоксования не в силах что-либо исправить. Здесь нужна срочная помощь вышестоящих партийных и советских органов.

М. ЮХРИЛОВ,
рабкор.

ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В ДК «Современник» состоялось собрание избирателей. Член городского общества «Знание» В. А. Масленников прочитал избирателям лекцию «О международном положении».

На снимке: идет заседание городской окружной комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховный Совет РСФСР. У комиссии сейчас много забот и проблем: 15 июня — выборы!



ДЕНЬ СПЕЦИАЛИСТА И СЕКРЕТАРЯ

Прошел очередной день специалиста, проводимый городским техническим кабинетом и горкомом КПСС. На повестке дня — обмен передовым опытом обеспечения техникой специалистов предприятий.

В читальном зале библиотеки № 5 собрались работники службы техниформации предприятий города. С докладом о передовом опыте работы службы техниформации нефтехимиков выступила начальник отдела НИИ нефтехимкомбината, председатель городской секции техниформации М. П. Дирканос. С обзором литературы по обсуждаемой теме выступила заведующая методическим отделом областного ЦИТИ Г. С. Богданова.

Участники дня специалиста познакомились с тематическими подборками литературы.

На нефтехимическом комбинате прошел очередной день секретаря комсомольской организации. Перед собравшимися выступили секретарь ГК ВЛКСМ Э. Корчагинская, секретарь комитета ВЛКСМ комбината П. Дубовой, председатель комитета ДОСААФ Л. Жилин и другие.

Комсомольский актив обсудил вопросы военно-патриотического воспитания, шефства над комсомольскими и пионерскими организациями школами города.

Вести из парторганизаций

В трехгодичной школе, изучающей курс «Основы экономики и управления производством», на Китайской лесопеределочной базе учились начальники и заместители начальников цехов, экономисты, технологи и мастера. Школа завершила программу. В ней состоялось итоговое занятие. Шесть слушателей написали рефераты по основным проблемам программы. Остальные дополнили рефераты конкретными примерами из практики своего предприятия, приводили интересные факты, цифры, говорили о росте производительности труда, путях повышения производительности и качества выпускаемой продукции, о том, что делается на предприятии для дальнейшего повышения эффективности производства.

Слушатели активно участвовали в обсуждении всех вопросов. Пропагандист тов. Багрий умело руководил

ходом дискуссии. Слушатели показали глубокое знание теории и умение увязывать теоретические положения с практической деятельностью у себя на производстве.

Б. ВАТАН, слушатель УМЛ.

Организованно, с высокой явкой прошли итоговые занятия в системе политпросвещения на птицефабрике, заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, керамическом заводе, в управлении рабочего снабжения, в автобазе № 7 управления автотранспорта строительства. Слушатели показали глубокое знание экономики и основное — умение применять теорию в своих практических производственных делах. Знания слушателей свидетельствуют о высокой квалификации пропагандистов.

На предприятиях «малой химии», к которым относится и наш завод, центральная заводская лаборатория имеет особенно важное значение.

Производство химических реактивов — периодическое, как правило, два—три наложения различных продуктов на одну технологическую установку. Кроме того, к реактивам предъявляются более жесткие требования по чистоте. Отсюда и особые требования к лаборатории.

Коллектив центральной заводской лаборатории представляет собой уже сложившееся подразделение. В состав ЦЗЛ входит научно-исследовательский сектор, физико-химический, аналитический и сектор стандартизации. Трудно определить, какой из них имеет большее значение. Научно-исследовательский сектор разрабатывает методы синтеза и внедряет в производство новые реактивы.

Специфические условия производства реактивов (завод выпускает около 500 наименований в год) диктуют ему и еще одну важную задачу: предварительное воспроизведение синтеза реактивов в лаборатории перед внедрением в цехе.

Сейчас это уже стало традицией. В последнее время было много сделано при внедрении в производство кокцидина — препарата, применяемого при лечении домашних птиц. Получение кокцидина — многостадийное производство. И на каждой стадии внедрены более совершенные методы синтеза, что позволило улучшить условия труда, увеличить съем продукта с единицы технологического оборудования.

Немало труда затрачено было группой инженера-химика Н. Н. Моргаловой в период внедрения в производство гликокола.

ОТ ЛАБОРАТОРИИ ДО ЦЕХА

В лабораторию были подобраны условия перекристаллизации гликокола с целью очистки от хлоридов для получения продукта с повышенными требованиями к качеству.

ЦЗЛ поддерживает творческую связь с научно-исследовательскими институтами. Много методов синтеза реактивов разработано в содружестве с институтом нефте- и углехимического синтеза (ИНУС), Иркутским институтом органической химии, институтом кинетики и горения Сибирского отделения Академии наук СССР в Новосибирске.

Наиболее важными из проведенных совместных работ являются работы по производству активной двуокиси марганца, парадитилбензола, мивала, мигулена, препараты, применяющиеся в сельском хозяйстве для повышения роста шерсти животных: овец и норок (улучшение пышности меха), а также различных индикаторов для аналитических целей.

С учетом выпуска новых реактивов на нашем заводе роль сектора стандартизации особенно возрастает: разработка технических условий, внедрение новых ГОСТов, установление уровня качества продукции, определение гарантийных сроков хранения реактивов — вот далеко не полный круг обязанностей этого сектора. Надо сказать, что с таким широким кругом вопросов сектор стандартизации справляется успешно. В этом немалая заслуга старшего инженера Р. М. Макаровой и инженера М. М. Метлиной.

На заводе широко внедряются прогрессивные методы анализа, в частности, хроматографические. В настоящее время около 10 наименований крупнотоннажных реактивов анализируют в ЦЗЛ хроматографическими методами. Опытные специалисты ЦЗЛ не только способны выполнить сложный хроматографический анализ, но и сами занимаются разработкой новых методов анализа. Это инженеры-химики Т. А. Корзинкова и Т. С. Шляпнива.

Совсем недавно закончена разработка нового хроматографического метода определения основного вещества в реактиве — ципрокатехине. Метод внесен в технические условия. Всего же в течение года группа хроматографистов ЦЗЛ разрабатывает 15—20 новых методов анализа.

У нас на заводе выпускают сложные, так называемые заказные реактивы для определенного заказчика. В среднем в течение месяца выпускается 30—35 наименований таких реактивов. Выпускают их в малых количествах — от 50 граммов до нескольких килограммов. Контроль за производством этих реактивов осуществляет аналитический сектор ЦЗЛ, который возглавляет грамотный химик В. И. Денисова.

Часто заказы поступают на реактивы, ранее не выпускавшиеся промышленностью. В этом случае в задачи аналитического сектора входит еще и разработка метода анализа. Опытные аналитики хорошо справляются с этой работой.

Так, оказывая техническую помощь цехам, анализируя реактивы, разрабатывая методы синтеза, коллектив коммунистического труда центральной заводской лаборатории вносит свою лепту в ускорение технического прогресса на заводе.

Ю. ЗАВУЛОНОВА,
заместитель начальника ЦЗЛ завода химреактивов.



Ангарск.



Анастасия Павловна Шеюхина пятнадцать лет назад приехала в Ангарск из села Верхтарка Кыштовского района, где работала поваром в больнице, а во времена страды — кухонной работницей на полевом стане.

В Ангарске ее приняли на работу в столовую № 19 орсА АНХК на должность гардеробщицы, так как никаких документов об образовании не было. После трех классов начальной школы Анастасии Павловне пришлось самой зарабатывать на хлеб. Но не хотелось ей отставать от своих сверстниц. Много читала о кулинарии. Однажды решила сдать экзамен экстерном на звание пионерки. И сдала. С тех пор здесь и работает кулинаром более 15 лет. Вместе с ней все эти годы плечом к плечу трудятся такие же, как и она, ветераны труда Лидия Михайловна Смирнова, Клавдия Васильевна Гладышева, Тамара Ивановна Шляхова.

За безупречный труд Анастасия Павловна награждена медалью «За доблестный труд». Вот уже семь лет является ударником коммунистического труда. И хотя через восемь месяцев коллектив ее должен провозжать на пенсию, она не собирается покидать свое рабочее место.

И. АЛЕКСЕЕВА.

Твой люди, Ангарск

СОЛДАТ И ПЕДАГОГ

ВОТ УЖЕ БОЛЕЕ 15 лет ежедневно он приходит на занятия в Ангарский политехникум. Каким бы ни был урок: обычный по теме «Оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов» или консультация по курсовому проекту, в аудитории всегда устанавливается атмосфера доброжелательности, доверия, взаимного понимания и уважения.

У кого не идет расчет, того поддержит дружеским советом, напутствием, поможет найти причины неудачи. Учащемуся, допустившему пренебрежительное отношение к уроку, выскажет свое неудовольствие, подскажет, как вести себя в дальнейшем. Вопросы воспитания — основа всех его дел.

Так сегодня работает один из лучших преподавателей политехникума, награжденный знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года», Николай Фадеевич Конахевич, инженер-механик по образованию.

Диплом инженера он защитил 20 июня 1941 года в Ленинградском политехническом институте. 23-летний молодой инженер мечтал о будущей инженерной работе, мысленно уже представлял себя в рядах строителей социалистического общества.

А через два дня после защиты все мечты были разрушены вероломным нападением фашистской Германии на нашу страну. Началась Великая Отечественная война. Николай Конахевич с такими же, как и он, сверстниками идет добровольцем

в дивизию народного ополчения Фрунзенского района г. Ленинграда. Его зачислили рядовым в орудейный расчет 76-миллиметровой пушки полковой батареи.

Сформированный полк сразу же направляется на оборону южной части города Ленина. Выйдя в назначенный район, артиллеристы заняли оборону и стали укреплять свои огневые позиции — шла подготовка к встрече с врагом.

И вот началось. Фашисты открыли массированный минометно-артиллерийский огонь по позиции полка и кое-где попытались перейти в атаку. 30 минут шла обработка наших позиций. Но ответный удар оставшихся орудий заставил врага на время отойти к своим рубежам.

Такими были ежедневные будни молодых бойцов. То была суровая школа борьбы и ненависти, школа мужества и рождавшейся отваги. В одном из боев в середине сентября Николай Конахевич был тяжело ранен. Сначала госпиталь в Петрозаводске, затем эвакуация в Томск.

Медаль «За отвагу» нашла отважного воина уже в госпитале. После выздоровления по состоянию здоровья он был признан непригодным к службе в армии. Работал учителем в селе Бельск Черемховского района, в августе 1942 года — мастером на Хайтинском абразивном заводе, с 1943 по 1945 год — мастером в армейских железнодорожных мастерских Забайкальского военного округа.

Прошло три десятилетия с того памятного дня, когда прозвучали последние победные залпы Великой Отечественной. Тридцать лет послевоенное поколение не знает боев, атак, бомбежек и разрухи. Но люди старшего поколения не забыли ни одного мгновения из 1418 дней и ночей сражения с фашизмом.

Сегодня Николай Фадеевич Конахевич, вспоминая горькие пути отступления, оборону Ленинграда, говорит: «Уже в те тяжелые и трудные дни, выпавшие на долю нашей Родины, чувствовали мы, что нам нельзя не победить, что поражение страшнее смерти, и в наших сердцах вскипала та «ярость благородная», которая привела к дню 9 мая 1945 года. К великому Дню Победы».

Совсем молодым парнем пошел добровольцем на фронт, а после Победы выбрал самую гуманную профессию на свете Николай Конахевич. Сегодня всеми уважаемый Николай Фадеевич не только учит, но и возглавляет предметную комиссию по спецоборудованию, является руководителем дипломного проектирования учащихся по специальности «Оборудование химических и нефтегазоперерабатывающих заводов».

Уже выпущено из стен техникума 1456 техников-механиков. Приближается горячая пора — защита новых дипломных проектов, к ней готовится более 60 будущих механиков.

Л. КОЗЬМИН, заместитель директора политехникума.

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

МНОГО внимания уделяют в группке строительства и комитете комсомола стройки организации отдыха детей. И не только в период летней оздоровительной кампании. Ежегодно на протяжении всех времен года дети строителей имеют возможность отдохнуть и поправить здоровье в одной из здравниц юга — пионерском лагере имени Олега Кошевого. В минувшем году и за пять месяцев нынешнего года в этом лагере отдохнуло 150 ангарских школьников.

2 июня с полной готовностью приняли первые отряды красногалстучных пионерские лагеря строителей «Космос» и «Строитель». Здесь только за один сезон отдохнет полторы тысячи школьников. Около 800 ребят проведут свой отдых в «Черемухках» в районе поселка Большой Луг.

Позаботились строители и о детях, нуждающихся в санаторном лечении. В связи с этим во 2-м и 3-м сезонах в пионерском лагере «Космос» будут работать оздоровительные группы на 150 человек.

Несмотря на то, что строители хорошо подготовились к открытию пионерских лагерей, следует сказать о тех трудностях, с которыми столкнутся ныне организаторы отдыха детей. Это в первую очередь комплектование воспитательных кадров. Педагоги школ города, которым хорошо знакома воспитательная работа, после окончания учебного года предпочитают уйти в отпуск. Это и понятно. Пионервожатые — тоже. Таким образом, на работу в пионерлагерь приходится направлять молодых рабочих стройки из числа комсомольцев. Они, как известно, не обучались педагогике, и в результате создаются определенные трудности при работе с детьми. Правда, задолго до открытия пионерских лагерей комитет комсомола стройки совместно с группком старается как можно больше провести с воспитателями и пионервожатыми семинарских занятий. Но это все равно не дает тех желаемых результатов, которых можно было бы добиться, если бы в пионерлагерь направляли квалифицированные кадры.

И. НИКОЛАЕВА.

СЛОВО — ВОДИТЕЛЮ В. СКОЛЬСКОМУ

В «ЧАСПИК»...

Трибуна
РАБОЧЕГО

В ПЯТЬ ЧАСОВ УТРА, когда город еще спит, я вывожу свой «ЛиАЗ» и еду по 10-му маршруту. Мне нравится смотреть из просторной кабины автобуса на утреннюю свежесть улиц. Пока едешь до 10-го микрорайона, пассажиров почти нет.

Шуршат по асфальту шины моей «десятки». В утренних лучах зеркально сверкают стекла. Красивый город в эти ранние часы...

На конечной остановке 10-го микрорайона ужелюдно. Разворачиваю автобус и подъезжаю. Спешат на работу люди, стремятся быстрее занять места на сиденьях. Как ни грустно признаваться, но именно с этого момента начинаются неприятности для нас, водителей. Ведь мне хорошо видно, как заполняют пас-

сажиры автобус. Мужчины забывают об элементарной вежливости, стараются отеснить женщину. В автобусе нередко вспыхивают мелкие ссоры. Неприятно смотреть на эти сцены. Люди только начинают рабочий день, а уже по пути на завод переругаются между собой, портят себе нервы...

Через несколько остановок автобус заполняется до предела. Но люди все стараются втиснуться, нервничают, ругаются, если водитель объявит, что не поедет до тех пор, пока дверь не закроется. Наконец автобус тяжело трогается с места...

Как и везде, пассажир должен соблюдать определенный порядок. Вошел в автобус — плати за проезд. Ежедневно 142 тысячи ангарчан, как считали наши специалисты, пользуются услугами пассажирского автотранспорта: городских, пригородных и меж-

городских линиях. Так, в прошлом году в Ангарске было перевезено 45964 тысячи человек, в нынешнем году эта цифра возрастет до 56880 тысяч, а к восьмидесятому году удвоится — сто девять миллионов человек.

Сегодня более 130 автобусов и 75 легковых такси в нашем городе заняты перевозкой людей. Количество машин с годами увеличивается. Для содержания их в технически исправном состоянии и эксплуатации требуются немалые средства, которые поступают от оплаты пассажиров за пользование автотранспортом.

Наше автопредприятие систематически выполняет и перевыполняет план пассажироперевозок, но план по доходам (поступление платы за проезд) — нет. В среднем в год мы теряем 90 тысяч рублей. Это означает, что около 10 процентов пассажиров не оплачивают проезд. Как это получается?..

АВТОБУС идет по маршруту. Если в салоне кондуктор, плата за проезд собирается быстрее. А без кондуктора? Тут-то любителям бесплатно проехать на государственном транспорте — «зайцам» — вольготно. Не только одиночки, но и целые группы пассажиров в часы «пик» не оплачивают проезд. Такие скромно стоят, отвернувшись от кассы, и ничто их не проймет. Хотя нет, иногда объявляют по трансляции: «Товарищи пассажиры! Приготовьте билеты для проверки!» И тогда по салону как будто ветерок прошепестал: потянулись руки в карманы.

Но нынче и «заяц» пошел закаленный — другой раз и после такого объявления не спешит опустить в кассу шесть копеек. Не верит, что контро-

дер появился в салоне, мол, водитель прилупит. И хотя ежемесячно более 300 человек за безбилетный проезд подвергаются штрафам, нарушения не прекращаются.

А где же совесть? На своем производстве такой человек может, и не украдет деталь, а здесь спокойно обкрадывает государство. Шесть копеек — не мелочь. Мы, водители автобусов, заинтересованы как можно больше перевезти пассажиров за смену. И предприятие и водитель находятся в прямой зависимости от выручки за проданные билеты: автопредприятие на эти деньги содержит технику, а водитель получает зарплату. Как и на любом предприятии, водителю автобуса дается план. И как порой бывает трудно его выполнить.

Если говорить по-рабочему, начистоту, то безбилетник, не заплатив шести копеек, обкрадывает не только государство, но и себя: сохранив шесть копеек — теряет уважение к себе. Еще больший урон наносят такие пассажиры, которые отрывают билет, а деньги «завывают» положить в кассу. Есть и такие, что собирают из входящих в салон деньги как бы на размен, отрывают билеты, а в итоге эти деньги случай произошел несколько дней назад у водителя А. Ва-

лошко на 7-м маршруте. В тот день он с контролером задержал двух молодых девушек, которые сами не заплатили за проезд, но, наменяв деньги и положив их в карман, пытались скрыться.

Нелестные выражения приходится нам слушать и тогда, когда водитель пытается проверить билеты. Конечно, работники нашего предприятия знают, что и у нас есть недостатки и упущения в работе, и получаем мы порой справедливые жалобы от населения. Стараемся улучшить обслуживание пассажиров. Эту цель преследует и проводимый нами ежемесячный массовый контроль работы пассажирского автотранспорта под девизом: «Орденюсному городу — отличное пассажирское обслуживание!». И в этом заинтересованы не только автотранспортники, но и все горожане. Ваша помощь в успешном проведении месячника просто необходима.

В. СКОЛЬСКИЙ, водитель автобуса «ЛиАЗ-677» АПАТП.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 10 ИЮНЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 11.00—Программа передач.
 11.05—«От темна дотемна». Документальный фильм.
 11.15—Н. Погодин. «Кремлевские курьезы».
 14.05—Поет народный артист СССР А. Иванов.
 15.00—«Трудовая слава». Телевизионный очерк.
 15.30—«Фильм—детям». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Никого нет дома». (4ССР). 4, 5, 6 серии.
 16.00—Цв. тел. «Европа. Время перемен».
 16.45—«Смертный враг». Художественный фильм. «Мосфильм».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 18.05—Программа для молодежи.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 19.00—«Время».
 19.30—Н. Погодин. «Кремлевские курьезы». Фильм-спектакль МХАТ им. М. Горького.
 22.30—Цв. тел. «Европа. Время перемен».
 23.15—Цв. тел. Концерт советской песни.
 23.45—Цв. тел. «Поэзия». Стихи советских поэтов о партии.
 24.00—«Время».
 00.30—Балет Л. Делиба. «Копелля». Спектакль Ленинградского академического Малого театра оперы и балета.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

кино

«МИР» — Вынужденное пари (детей до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). 9-30 (удл.—Художник Николай Рерих). 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Производится продажа билетов на широкоэкранный художественный фильм «Контрабанда».
 «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Назови пароль. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Профессиональный риск. 15-20, 17-10, 19, 21 (удл.). Горы зовут. 10-10, 11-50, 13-30.
 «ПОБЕДА» — Подозрение. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
 «ЛЕТНИЙ» — Великолепный. 17, 19, 21.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 18.05—Спортивная программа.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.00—Для детей. «Лиса и заяц». Сборник мультфильмов.
 19.45—«Твое место в строю». Документальный фильм.
 20.00—«Приангарье».
 20.30—«Бой после победы». Художественный фильм. «Мосфильм».
 1-я серия.
 21.55—«Коммунист и время». Телевизионный журнал.
 22.40—Новости.

ПОПРАВКА

В номере 111 газеты «Знамя коммунизма» за 3 июня 1975 года по избирательному округу № 65 следует читать: «Мотин Николай Иванович» и далее по тексту.

В номере 112 газеты за 4 июня 1975 года по избирательному округу № 139 следует читать: «Блудов Борис Александрович, 1926 года рождения, член КПСС, генеральный директор — от рабочих, ИТР и служащих управления Ангарского нефтехимического комбината»;

по избирательному округу № 182 — «Кожарев» и далее по тексту; по избирательному округу № 242 следует читать: «Платонов Лев Анатольевич, 1930 года рождения, член КПСС, начальник УКСа — от рабочих, ИТР и служащих управления капитального строительства Ангарского нефтехимического комбината».

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Еще не чер. 15, 17.

«ГРЕНАДА» — Пламя (2 серии). 12, 15, 18, 21. Новые похождения Кота в сапогах. 10.

«ОКТЯБРЬ» — Одинокий волк. 10, 15-30. Последний патрон. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21 (удл.—Комсомол).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Им покоряется небо. 19, 21. Самый сильный. 10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Что такое любовь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.—Чудо темноты).

«ПИОНЕР» — Вий. 10, 14-30, 19. Пламя. 11-30, 16, 20-30.

Кинотеатру «Летний» требуется на временную работу кассир.

Куда пойти учиться

Ангарский промышленный политехникум объявляет прием учащихся на вечернее и заочное обучение по специальностям: промышленное и гражданское строительство, квалификация — техник-строитель; строительные машины и оборудование, квалификация — техник-механик; производство строительных деталей и железобетонных конструкций, квалификация — техник-технолог.

На базе 7 — 8 классов прием производится на вечернее отделение. На базе 10 — 11 классов — на вечернее и заочное отделения соответственно на 2-й и 3-й курс.

К заявлению прилагаются следующие документы: документ о 8-летнем и среднем образовании (в подлиннике), медицинская справка № 286, выписка из трудовой книжки, пять фотокарточек 3х4, паспорт и военный билет предъявляются лично.

Поступающие должны иметь не менее двух лет работы по специальности.

Вступительные экзамены проводятся: на вечернее отделение на базе 8 классов — с 7 по 14 августа; на базе 10 классов — с 10 по 20 июля и с 10 по 20 ноября; на заочное отделение на базе 10 классов — с 10 по 20 июня, с 10 по 20 июля, с 10 по 20 августа.

За справками обращаться: 47-й квартал, дом 23, тел. 80-00, приемная комиссия. (640)

Ангарское среднее городское профтехучилище № 36 объявляет прием учащихся на следующие специальности: слесари по ремонту технологического оборудования (юноши); аппаратчики нефтехимического производства (с изучением специальности слесаря КИПиА, юноши и девушки); машинисты компрессорных и насосных установок (юноши и девушки); электрогазосварщики (юноши и девушки). Образование 8 классов, срок обучения 3 года, возраст — не моложе пятнадцати с половиной лет. Учащиеся находятся на государственном обеспечении, иногородние обеспечиваются общежитием.

По окончании училища получают диплом о среднем образовании с присвоением разряда по специальности. Прием заявлений производится, начало занятий — 1 сентября.

Наш адрес: Ангарск-665826, 13-й микрорайон, СГПТУ-36, телефоны: 3-22-61, 3-23-46. (784)

Продовольственная база урса строительства производит набор на курсы экспедиторов, кладовщиков, водителей электропогрузчиков. На курсы экспедиторов, кладовщиков принимаются лица с образованием 8—10 классов, срок обучения 1 месяц, выплачивается стипендия 65 руб. в месяц. На курсы водителей электропогрузчиков принимаются мужчины и женщины с образованием 8 классов. Срок обучения 1 месяц, выплачивается стипендия 65 рублей в месяц. После окончания курсов предоставляется работа на базе. Здесь же требуются на постоянную работу кладовщики продовольственных товаров; экспедиторы по сопровождению вагонов с продовольственными товарами; водители электропогрузчиков. Обращаться в бюро по трудоустройству. (496)

Среднее городское профтехучилище № 34 производит прием учащихся на 1975—76 учебный год по профессиям: слесари-ремонтники, токари, электрогазосварщики, электромонтеры. Принимаются юноши с образованием 8—10 классов в возрасте пятнадцати с половиной — 17 лет. Срок обучения — 3, 2 и один год. В группах с трехгодичным сроком обучения учащиеся получают диплом о среднем образовании и квалификацию по избранной профессии. Лица, зачисленные на обучение, находятся на полном государственном обеспечении. Прием заявлений по 20 августа 1975 года. Начало занятий — 1 сентября 1975 года. Обращаться по адресу: Ангарск-16, Народная, 20, тел. 4-16-77, 4-11-95, проезд автобусами № 6, 7 до остановки «179-й квартал», трамваем № 5, 6 до остановки «Социалистическая». (688)

Тепличный комбинат на постоянную и временную работу — рабочих, тепличниц. На сезонную работу приглашаются пенсионеры — мужчины и женщины.

Доставка рабочих на работу и с работы транспортом предприятия. Обращаться по адресу: бюро по трудоустройству, кв. 30, дом 4. (677)

ГОСБАНК — кассира.

(819)

Китойская лесоперевалочная база — рабочих на выгрузку древесины, рабочих в промышленные цехи, слесарей промышленных цехов. Обращаться в бюро по трудоустройству. (720)

Ангарская птицефабрика — рабочих (женщин), слесарей по оборудованию, слесаря холодильных установок, плотников, шофера. Обращаться в бюро по трудоустройству. (709)

Свидетельство о восьмилетнем образовании за № 595031, выданное ШРМ-4 на имя Антонова В. С., считать недействительным. (814)

Нашедшего водительские права на имя Гвоздева прошу сообщить по адресу: 107-10-6, телефон 9-47-55. (806)

Утерянный больничный лист № 066776 на имя Ивановой Нинель Петровны считать недействительным. (795)

Утерянное удостоверение газосварщика на имя Старикова Г. Н. ва № 3640 считать недействительным. (811)

Утерянные студенческий билет и зачетную книжку № 712983 на имя Балашовой Л. А., выданные ИПИ, считать недействительными. (810)

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

Утерянный больничный лист № 037482 серии 26997 на имя Слугинова Н. А. считать недействительным. (794)

Аттестат за № 959824 на имя Култепко В. А. считать недействительным. (798)

Утерянный больничный лист № 062263 Юдиной Э. П., считать недействительным. (773)

Аттестат за № 096359 об окончании средней школы, выданный на имя Астапова В. П., считать недействительным. (822)

Нашедшего документы на имя Кравцовой Натальи Алексеевны, прошу вернуть по адресу: Ангарск-9. Фурманова, 3, кв. 4. (781)

АНГАРСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД. — слесарей, электрослесарей, токарей, слесарей-инструментальщиков, прессовщиц, грузчиков, плотников-упаковщиков, электроаппаратчиков, нянь в детсад, газосварщиков, наладчиков автоматов, крановщиков мостовых кранов, слесарей-сантехников, уборщиц, кузнеца, фрезеровщиков и мастеров. Обращаться в бюро по трудоустройству. (652)

На работу приглашают:

Ангарские тепловые сети — слесарей по ремонту и эксплуатации тепловых сетей, слесаря КИП 4-го разряда, деж. электрослесарей 4-го разряда, плотника 4-го разряда, тракториста 4-го разряда. Обращаться в бюро по трудоустройству. (707)

К СВЕДЕНИЮ АНГАРСКИХ

Агентство «Спортлото» имеет свой киоск на пр. Карла Маркса, около кинотеатра «Мир». Здесь вы всегда можете приобрести карточки «Спортлото». В ящик киоска можно опустить части Б-В карточек «Спортлото» включительно по понедельник. (747)

Я июня в окно заделет популай. Обращаться по адресу: 82-17-19, или по телефону 2-36-14.

Продаются газовые 2-конфорочные плиты, бывшие в употреблении, по сниженным ценам. Обращаться: квартал 179, ЖКУ. (761)

Коллектив третьего электрорайона, администрация, партбюро, местком управления энергосистемы с пригорьем извещают о скоростной смерти начальника 3-го района
 ШИШМАРЕВА
 Анатолия Александровича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

ПОСЕТИТЕ НАШИ АТЕЛЬЕ!

Не дожидаясь осенних и зимних дней, когда ателье перегружены работой, заказывайте пальто, костюмы, куртки. К вашим услугам ателье мод «Мечта», «Рубин», «Соболь», «Ярославна», «Элегант», «Аленушка», ателье мод № 3 (Иркутская, 26), ателье, расположенные в кварталах 84-м и 94-м, в поселках Китое и Мегете. Опытные кройщицы помогут вам выбрать ткань и современный фасон. Сроки пошива сокращены до 10 дней.

Ателье мод № 7 (кв. 76, дом 8, тел. 2-34-51) принимает заказы на скорняжные работы: ремонт меховых шуб, пошив курток на меху, пошив разнообразных головных уборов. Для ремонта изделий ателье имеет швейные машинки черного и коричневого цвета.

Цех по ремонту и реставрации одежды, расположенный по ул. О. Кошевого, 8, приглашает ангарчан обновить старое пальто

сшить сарафан, юбку, жилет из вышедшего из моды костюма.

Ателье мод № 12 (пос. Майск, ул. Партизанская, тел. 9-84-73) производит пошив чехлов на личные автомашины, детских прикроватных ковров и подушек-думочек. Для чехлов имеется декоративная ткань по цене 1 р. 40 коп., плюш по цене 13 руб.

Ателье мод № 10 (пос. Майск, ул. Тельмана, 12-14, тел. 2-97-89) шьет ватные и пуховые одеяла, мужскую и женскую верхнюю одежду, платья, штормовки, мужские брюки.

Добро пожаловать в ателье!

Внимание заказчиков!

В связи с инвентаризацией готовой продукции просим в срок до 1 июля выкупить готовые изделия, сшитые в ателье города и поселков. Своевременно не выкупленные изделия будут реализованы согласно действующему положению. (694)

Ангарский нефтехимический комбинат доводит до сведения организаций и граждан Ангарска, что ввиду предстоящей застройки и прокладки коммуникаций разработка земли под огорода на земельном участке комбината без разрешения отдела генплана управления капитального строительства запрещается.

Самовольные посадки картофеля или других культур, уничтоженные в ходе нового строительства, не будут оплачиваться, и никакие претензии по компенсации приниматься не будут. (596)

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-87, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, корректоры в типографии — 2-20-63.